
Електронен документ подписан с КЕП. Докладът съдържа интегрирани файлови приложения във формат word и 

pdf. Насочва се чрез АИССО/СЕОС.  

 

 

                                                                                                     
СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

гр. София 1000, ул. „Московска“ № 33, тел. номератор 9377466, факс 9874209, www.sofia.bg 

 

X
РЕГ. № 

 
ДО  

Г-Н ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ  

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

 

Към рег. № СОА21-ВК66-5607 

 

ДОКЛАД 
от 

Мирослав Боршош  – заместник-кмет на Столична община, 

направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“ 

и 

Албена Атанасова – заместник-кмет на Столична община, 

направление „Социални дейности и интеграция на хора с увреждания, програми и проекти“ 

 

 

Относно: Допълване на Решение № 521/23.07.2021 г. на Столичен общински съвет, касаещо 

проектно предложение „Модел за интегрирано развитие за образование и грижа в ранна 

детска възраст в София“ по Покана „Образование и грижи в ранна детска възраст“, 

Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено включване на уязвими 

групи” на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.  

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

  

 На 23.07.2021 г. с Решение № 521 Столичният общински съвет даде съгласие Столична 

община (СО) да кандидатства с проектно предложение: „Модел за интегрирано развитие за 

образование и грижа в ранна детска възраст в София“ за предоставяне на безвъзмездна 

http://www.sofia.bg/
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финансова помощ по Покана „Образование и грижи в ранна детска възраст“, Програма 

„Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено включване на уязвими групи” на 

Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. (ФМ на 

ЕИП). 

На 15.03.2022 г. с писмо рег. № СОА21-ВК66-5607(43)/15.03.2022 г. в СО постъпи 

Уведомление за издадено Решение № BGLD-2.003-0.0002 от Ръководителя на Програмния 

оператор (ПО) на Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено 

включване на уязвими групи”, съгласно което проектното предложение на СО е одобрено за 

финансиране.  

Проектът включва осигуряване на комплекс от функционално свързани услуги за 

повишаване качеството на живот, социалното включване и ранното детско развитие на деца 

от уязвими групи, включително от ромски общности чрез: разширяване на съществуващите 

комплексни услуги за образование и грижа в ранна детска възраст; създаване на нови - 

мобилни услуги към вече съществуващи такива и предоставяне на нови комплексни услуги, в 

случаите, в които на територията липсват такива. Дейностите ще се изпълняват в райони с 

концентрация на ромско население, както следва: Район „Люлин“ (кв. „Филиповци“ ), 

Район „Красна поляна“ (кв. „Факултета“)  и Район „Слатина“ (кв. „Христо Ботев“), 

като в изпълнение на проекта се предвижда и реализиране на следните строително-ремонтни 

дейности и закупуване на оборудване: 

      За район „Люлин“ (кв. „Филиповци“) - демонтаж на стари мебели, балатум и 

ламиниран паркет на под, включително настилката под него, стара дървена дограма, фаянсова 

облицовка по стени в тоалетни, смесители за мивка, порцеланови мивки, съществуващ 

водопровод в тоалетни (вкл. разбиване), стара канализационна инсталация (вкл. разбиване), 

съществуващи тоалетни клекала (вкл. разбиване), водомерен възел за студена вода, ел. табло, 

ел. контакти, ел. бойлер, осветителни тела; изчукване и премахване на отлепена шпакловка по 

стените (частично), отлепена мазилка по стените (частично); доставка и монтаж на ПВЦ 

дограма (прозорци), доставка и полагане на армирана циментова замазка по под; ел. табло; 

осветителни тела, контакти, ел. бойлер, канал в баня и кабинети, водомерен възел за студена 

вода, дълбоко проникващ грунд по сетни и тавани; преработка на ел. инсталация; преработка 

на канализационна инсталация за тоалетни, доставка и полагане на водопровод - студена и 

топла вода, доставка и полагане на грунд (бетонконтакт) по под и стени тоалетни, доставка и 

полагане на топлоизолация, доставка и полагане на самопочистваща се мазилка по стени, 

интериорна врата и други; 
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      За район „Красна поляна“ (кв. „Факултета“)  - изграждане на детска площадка 

с едно комбинирано и 5-6 индивидуални съоръжения; изграждане на покрита беседка с места 

за сядане; вертикална планировка; направа на ажурна ограда с ламели; подмяна на повредени 

пана и окачен таван; боядисване на врати; боядисване на стени; доставка и монтаж на 

керамични плочи за под; демонтаж на подова настилка; разбиване на армирана замазка; изкоп 

за изравняване; трамбоване на изкоп; направа на армирана настилка; направа на подово 

отопление с нагревателен филм; направа на гипсофазерна подова система; доставка и монтаж 

на ламиниран паркет. 

     За район „Слатина“ (кв. „Христо Ботев“) - създаване на нова - мобилна услуга, 

закупуване на контейнер със следните минимални изисквания за помещения: голяма зала 

около 50кв.м. с кухненски ъгъл (мивка, печка, абсорбатор, миялна машина, хладилник и 

плот), конвекторни печки/климатик столове, килим, 4 детски масички със 16 детски столчета, 

етажерки, шкафове и др.); два кабинета по около 12-16кв.м. Оборудването е предвидено, 

както следва: 2 малки бюра, 2 компютъра, принтер с копирна машина, диспенсър за вода, 

конвекторни печки/климатик, шкаф със заключваща се врата за съхранение на документация 

и др.; три тоалетни и една душкабина; помещение за раздавателен пункт за детска кухня 

(малко – 3-4 кв.м.) с врата с прозорец навън, за да се раздава храната (мивка, шкаф и плот); 

складово помещение (стелажи); ограда и портал за вход или сградата граничещи с улицата и 

оформяне на вътрешен двор, в който да се постави детска площадка. Предвидени са и 

проектиране, фундамент и присъединяване към електроснабдяване, водопровод и 

канализация.  

В съответствие с условията за финансиране на Програма „Местно развитие, 

намаляване на бедността и подобрено включване на уязвими групи”, бюджетът на проекта е в 

размер на 499 789,64 евро (977 488,57 лева с ДДС), 100% безвъзмездно финансиране. 

Предвидената продължителност за изпълнението му е 24 месеца. Подробна информация за 

проектното предложение е предоставена на Вашето внимание с Доклад с изх. № СОА21-

ВК66-5607/8/15.07.2021 г.  

Съгласно постъпилото Уведомление рег. № СОА21-ВК66-5607(43)/15.03.2022 г. от 

Ръководителя на ПО, на етап  подписване на Договор за безвъзмездна финансова помощ 

за проекта, следва да бъде предоставено Решение на Общинския съвет, с ангажимент за 

гарантиране на оперативна и финансова устойчивост на дейностите по проекта за срок най-

малко 5 години след датата на завършване на проекта.  
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УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 и ал. 2 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация, предлагаме Столичният общински 

съвет да вземе следното решение: 

             Допълва Решение № 521 от 23.07.2021 г. Столичният общински съвет, с нови т. 4, т. 5, 

т. 6 и т. 7 със следното съдържание:  

4.  При строителни дейности, строително-ремонтни дейности и покупка на земя: 

 Столична община се задължава да не променя собствеността и предназначението на 

сградите, обект на финансиране за период от поне 5 години след одобрение на финалния отчет 

по проекта и в рамките на този период те ще се използват за целите на проекта; 

  Столична община се задължава да застрахова сградите, обект на финансиране, срещу 

обичайните застрахователни рискове (като кражба, пожар и др.) в лицензирана в България 

компания, както по време на изпълнението на проекта, така и за период от поне 5 години след 

одобрение на финалния отчет по проекта; 

5.   В случай че ПО е взел решение за признаване на цялата стойност на закупеното 

оборудване/актив: 

 Столична община се задължава да не променя собствеността и предназначението на 

придобитото оборудване/актив за период от поне 5 години след одобрение на финалния отчет 

по проекта и в рамките на този период то ще се използва за целите на проекта; 

 Столична община се задължава да застрахова придобитото оборудване/актив срещу 

обичайните застрахователни рискове (като кражба, пожар и др.), както по време на 

изпълнението на проекта, така и за период от поне 5 години след одобрение на финалния 

отчет по проекта; 

6. Столична община се задължава ежегодно да осигурява и ресурс в размер на минимум 1 

% (един процент) от общите разходи по проекта, за поддръжка на сградите, обект на 

финансиране и придобитото оборудване/актив за период от поне 5 години след одобрение на 

финалния отчет по проекта. 

7. Столична община се задължава да осигури устойчивост не само на 

изградените/ремонтирани сгради и закупено оборудване, но и на предоставените дейности по 

проекта, като осигури устойчивост на създадените работни места и нает персонал. 
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Приложения: 

1. Решение на СОС № 521/23.07.2021 г.; 

2. Уведомление за издадено решение за финансиране с рег. № СОА21-ВК66-

5607(43)/15.03.2022 г.; 

3. Доклад с рег. № СОА21-ВК66-5607/8/15.07.2021 г. 

4.  Проект на решение. 
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ПРОЕКТ НА 

РЕШЕНИЕ. f.doc
 

 

 

С уважение,  

 

X
ЗА ЗАМЕСТНИК-КМЕТ 

НАПРАВЛЕНИЕ "КОСМД"

 
 
 

X
заместник - кмет 

направление "СДИХУ"

 
 

Съгласували чрез АИССО: 
Зам.- кмет на СО, Направление „Европейски политики, международна дейност и туризъм“: Ирина Савина  

 

Зам.- кмет на СО, Направление „Финанси и здравеопазване“: Дончо Барбалов  
 

Директор на дирекция „Социални услуги за деца и възрастни“: Мина Йовчева 

 

Директор на дирекция  „Образование“:  Мария Минчева   

 

Директор на дирекция  „Финанси “:  Мариана Симеонова   
 

Директор на дирекция  „Европейски политики, програми и туризъм“:  Георги Петраков  

Съгласно заповед за заместване №  СОА 22-РД18-2339/28.03.2022 г. 
 

Изготвили чрез АИССО: 
Началник отдел  „Младежки дейности“: Мария Гончева 

Ст. експерт в отдел „Сборен бюджет“, дирекция „Финанси“: Анна Цачева 

Гл. експерт в дирекция „Европейски политики, програми и туризъм“:  Ася Ламбрева 
 

Към рег. № СОА21-ВК66-5607/7/13.07.2021 г. 



 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

ПРОЕКТ! 

 

Р Е Ш Е Н И Е  №  _____ 

на Столичния общински съвет 

от _________ 2022 година 

 

ЗА: Допълване на Решение № 521/23.07.2021 г., относно проектно предложение „Модел за 

интегрирано развитие за образование и грижа в ранна детска възраст в София“ по Покана 

„Образование и грижи в ранна детска възраст“, Програма „Местно развитие, намаляване 

на бедността и подобрено включване на уязвими групи”, чрез Финансовия механизъм на 

Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. (ФМ на ЕИП) 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация 

 

 

С Т О Л И Ч Н И Я Т  О Б Щ И Н С К И  С Ъ В Е Т  

 

Р Е Ш И :  

 

Допълва Решение № 521 от 23.07.2021 г. на Столичния общински съвет, с нови т. 4, т. 

5, т. 6 и т. 7 със следното съдържание:  

4. При строителни дейности, строително-ремонтни дейности и покупка на земя: 

 Столична община се задължава да не променя собствеността и 

предназначението на сградите, обект на финансиране за период от поне 5 години след  

 

 

 
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg 



 

 

 

 

одобрение на финалния отчет по проекта и в рамките на този период те ще се използват за 

целите на проекта; 

 Столична община се задължава да застрахова сградите, обект на финансиране, 

срещу обичайните застрахователни рискове (като кражба, пожар и др.) в лицензирана в 

България компания, както по време на изпълнението на проекта, така и за период от поне 5 

години след одобрение на финалния отчет по проекта; 

5.  В случай че ПО е взел решение за признаване на цялата стойност на закупеното 

оборудване/актив: 

 Столична община се задължава да не променя собствеността и 

предназначението на придобитото оборудване/актив за период от поне 5 години след 

одобрение на финалния отчет по проекта и в рамките на този период то ще се използва за 

целите на проекта; 

 Столична община се задължава да застрахова придобитото оборудване/актив 

срещу обичайните застрахователни рискове (като кражба, пожар и др.), както по време на 

изпълнението на проекта, така и за период от поне 5 години след одобрение на финалния 

отчет по проекта; 

6. Столична община се задължава ежегодно да осигурява и ресурс в размер на 

минимум 1 % (един процент) от общите разходи по проекта, за поддръжка на сградите, обект 

на финансиране и придобитото оборудване/актив за период от поне 5 години след одобрение 

на финалния отчет по проекта. 

7. Столична община се задължава да осигури устойчивост не само на 

изградените/ремонтирани сгради и закупено оборудване, но и на предоставените дейности по 

проекта, като осигури устойчивост на създадените работни места и нает персонал. 

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, проведено 

на __________ 2022 г., Протокол № ______, точка ___от дневния ред, по доклад №__  и е 

подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет. 

Председател на Столичния 
общински съвет:  

                                                                     

                                                                                                               ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ 

    Юрист от Администрацията 
на СО:  

 
       

 гл. юрисконсулт в д-я „Европейски политики, програми и туризъм“:  

 Людмила Димитрова – чрез АИССО на 28.03.2022 г. 


